# 敢为天下先 共赴"新"征程

——第四届周商大会印象记

#### □记者 徐启峰

"新质生产力"是当下热词,就记者本人的感知来说,周口产业布局与新质生产力总是有些距离。但是参加第四届周商大会,记者发现周商周才在新质生产力这条路上已经走了很远,取得了相当惊艳的成绩。

周商周才创新成果展是本届周商大会最引人关 注的会场, 共有 41 家电子信息企业、24 家新材料企 业、22家生物医药企业、17家新能源企业参展,展出 的科技创新成果,相当一部分不仅在全国领先,在全 世界也具有一定的竞争力。欧洲自然科学院院士、国 家槟榔加工技术研发专业中心首席科学家许启太在 周商周才创新成果新闻发布上,推介了其科研团队取 得的两项重磅成果:一是从棕榈中分离出"青榈", 这是一种天然食品增味剂, 对多类食品均有增香提 鲜作用,应用场景广泛,被誉为"植物味精",将引 领食品行业创新及品质升级;二是在防治"非洲猪 瘟"这个世界性难题上取得突破性成果,其科研团 队研发的超级饲料能有效保障猪的存活率,在国内 外多次实验中取得很好的效果,对我国乃至全球养 猪业正在形成深远影响。武汉库柏特科技有限公司 带来了他们的核心产品——扫诊一体化超声机器人, 目前已在全球 300 多家医疗机构得到应用, 为超声 专科医生紧缺、资源分布不均衡提供了有效的解决 方案,成为国内"AI+机器人"的行业领跑者,在 国际竞争中具有一定优势……这些科技创新成果, 生动诠释了新质生产力的丰富内涵。

取得骄人业绩的周商周才怀着回报乡梓的拳拳 之心, 为我市新质生产力发展注入澎湃动力。大会 现场签约项目 10个, 总投资 108.5亿元, 对接洽谈 合作项目 61 个, 总投资 201.6 亿元。项目涉及新能 源、电子信息、生物医药、智能制造等领域。我们 欣喜地听到、看到,许启太教授将带领科研团队, 在周口建设青榈食品原料精深加工基地,建设农村 现代化生态养猪场,将他们的科研成果在家乡落地 达产;美国周口商会带来了美国瑞克制造公司最先 进的时针及平移式自动灌溉机,该设备已在我市高 标准农田建设中得到应用;宁波巧人智能机器人有 限公司、苗疆(武汉)机器人科技有限公司分别与 项城、沈丘签约,未来中国机器人行业将涌现"周 口造"……周商周才的足迹不论有多远,只要听到 家乡的召唤,他们就会跨越山海,回归故土。他们 对建设美好家乡有共同认知,容易沟通,必将成为 我市产业发展的强大助力、珍贵资源。家乡必须对 这个群体多加爱惜,加大宣传力度,给予荣誉,为 他们在家乡创业提供更多便利。

第四届周商大会能取得一系列重大成果,与市委、市政府的高度重视分不开,也与市委统战部、市工商联的精心策划、周密组织紧密相连。周商大会开到第四届,会务组织更加务实有效,在周商周才成果推介形式上也由以前的"八仙过海、各显神通"到现在的聚焦新质生产力,主题更加鲜明、突出,宣传效果更加明显,招商引资更有的放矢,"定点灌溉"比"大水漫灌"更有效,此理同也。市工商联主要负责人介绍,今后他们将根据我市优势产业链以及全国、全省产业发展趋势,对周商大会设置不可主题,号召天下周商周才在更广阔的领域为家乡建设作出更大贡献。

第四届周商大会已经结束,随着项目的签约、建设、投产,它所产生的效益将持续显现,好戏才刚刚开始。我们有理由相信,在产业建设的征途上,勤劳智慧、勇于创新的周商周才,必将释放更大能量,与故乡共同奔赴美好。②18

## "职"在周口 "才"有未来



4月20日,一名高校毕业生在招聘会上了解岗位信息。当天,"'职'在周口、'才'有未来"2024年在周高校毕业生专场招聘会在市体育中心广场举行,近400家用人单位参与招聘,提供岗位涵盖工业、教育、医疗、商贸物流等领域。

杜林波摄

## 市新华书店举办《兰河记忆》新书分享会

#### □记者 徐启峰

本报讯 4月21日上午,市新华书店举办酒卫红《兰河记忆》新书分享会,太康籍作家酒卫红应邀赴会,与数十位读者亲密交流,畅谈创作心得,引起读者强烈共鸣。

酒卫红是我市最近崛起的一位乡土作家,2022年3月以来,她以纪实随笔的形式,在抖音上陆续发表文案,描述家乡风俗人情,回忆个人成长历程,折射出改革开放以来豫东大地上的历史变迁,后集结成书《兰河记忆》。此书不仅深深打动了读者,文学评论家也给予高度认可,认为"是文学,也是史记"。

新书分享会上,酒卫红从家族渊源、个人经历、父

辈影响谈起,分享了创作心得。她说自己一直用读书去感悟生活,然后在2022年那年,用数十年的生活感悟去创作这本书,书中内容都是她的所见所闻、所思所悟,之所以能共情读者,"唯真实尔"。她说即使生活困顿,也要精神世界丰富,要"手握拳头、积极向上",在命运的沼泽之中,开出生命灿烂之花。

分享会结束后,酒卫红签售新书,读者踊跃购书。 一位郑州读者乘高铁而来,买了10本书,说要带给亲 朋阅读,让他们感悟成长的力量。

市新华书店党委书记、总经理刘学武说,为助力书香周口建设,他们邀请知名作家举办读者见面会,刘庆邦是第一位受邀作家,酒卫红是第二位,以后将会有更多作家走进市新华书店,与读者面对面交流。②18

## 市图书馆将举行世界读书日系列活动

#### □记者 黄佳

本报讯 4月23日是世界读书日。记者昨日从市图书馆获悉,由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市妇女联合会主办,市图书馆承办的"豫出彩一起来阅读"——"4·23世界读书日"暨公共图书馆服务宣传周

全民阅读系列活动将于4月23日启动。

本次系列活动包括"全民阅读启动仪式""最美亲子共读时光""跳蚤书市""流动图书车送书进基层""读书月云端活动",涵盖亲子阅读、送书进校园、公益绘本讲堂、VR 科普体验、线上互动等,让广大市民尽享阅读盛宴。②18

### 招租公告

我单位委托周口市公共资源交易中心对周口市淮阳区 三个养老服务中心招租采用网络竞价方式进行公开招租,有 竞竞价者请登陆周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。

一、标的情况:1.周口市淮阳区第二综合养老服务中心招租三年期租赁权,标的位于周口市淮阳区龙都路南段东侧。2.周口市淮阳区第一综合养老服务中心招租三

年期租赁权,标的位于周口市淮阳区醒众街55号。3.周口市淮阳区东关社区景园养老服务中心招租三年期租赁权,标的位于河南省周口市淮阳区龙都大道中段。

二、挂牌公告期:2024年4月22日至2024年4月 28日17时。

三、标的展示:自公告发布之日起标的物所在地, 有意竞价者自行对欲竞价标的进行实地勘查。

四、标的竞价时间:1.2024年4月29日10时20分;2.2024

年4月29日10时00分;3.2024年4月29日10时40分。

五、具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站 网络竞价公告。

六、周口市公共资源交易中心网址:http://jyzx.zhoukou.gov.cn。

标的展示联系电话:15838689299,联系人:杨先生。

周口市淮阳区民政局 2024 年 4 月 22 日